Уроки на всю жизнь

(эссе)

        Каждый учитель обязан дать такие знания, которые необходимы для жизни человека. Преподавание физической культуры и основ безопасности жизни является главным уроком и основным учебным предметом каждого школьника, которые он должен освоить на всю жизнь. Умение быть здоровым физически и подготовленным к различным жизненным ситуациям – вот основные критерии оценивания выпускника современной школы. Недооценка значения физического воспитания и основ безопасности жизнедеятельности в деле формирования физически и духовно развитой личности привело к тому, что в настоящее время сложилось тревожное положение с состоянием здоровья детей и подростков. Увеличилось количество различного рода бытовых, природных, криминальных ситуаций, которые требуют от ребенка определенных знаний, умений и навыков поведения и даже умения выжить в экстремальных ситуациях.

         Естественная потребность человека в движении, в физическом труде является жизненной необходимостью, особенно в молодом возрасте. Органы тела человека при посильной и правильной организационной работе развиваются, укрепляются и совершенствуются, при чрезмерной – ослабляются, а при длительном отсутствии движения атрофируются. Под влиянием систематических физических упражнений у школьников происходит ряд положительных изменений в сердечнососудистой, дыхательной и костно-мышечной системах. В физическом воспитании школьников надо ставить на первый план общую всестороннюю физическую подготовленность. В настоящее время роль занятий физической культурой и спортом школьников возросла в связи с уменьшением двигательной активности – гиподинамией, широким развитием транспорта, улучшением жилищных условий и т.д., ограничивающим мышечную деятельность. Великий педагог и физиолог П.П. Булонский очень правильно подметил, что «Мышление теснее всего связано с мускульно-двигательными комплексами». А великий ученый Лесгафт дает определение физической культуры – «как культуру тела и духа».

        Любой ребенок очень деятелен, подвижен. Конечно, забавы учащегося следует перевести в более спокойное русло, принять, наконец, меры предосторожности, но ни в коем случае не ограничивая его подвижность. А как часто идеалом учителей становятся тихие, болезненно малоподвижные дети, которых по недоразумению именуют воспитанными! Безусловно, такие дети более удобны. Но удобство учителей оборачивается непоправимым уроном для здоровья и развития ребенка. Ведь его естественное состояние – непрестанная деятельность, подвижные, эмоциональные игры. Однообразие движений утомляет их. Учащиеся, особенно подросткового и юношеского возраста, не получают должного минимума двигательной активности в течение всего периода обучения в школе. Хроническое недополучение организмом подавляющего большинства школьников биологически необходимых физических нагрузок привело к катастрофическим последствием.

       Состояние здоровья детей – результат воздействия различных факторов, среди которых важное значение принадлежит образу жизни. К основным компонентам образа жизни относятся: питание, быт, организация учебного труда и отдыха, отношение к вредным привычкам. Одним из важнейших слагаемых здорового образа жизни, особенно в школьный период, являются систематические занятия физической культурой и спортом. Их роль состоит не только в непосредственном влиянии на организм (нормальное физическое развитие, становление форм и функций организма, закаливание), но и в воспитании ценностных ориентаций на здоровье, в формировании умений самостоятельно заниматься физическими упражнениями, использовать их в целях досуга, отдыха и самосовершенствования.

       Преподаватель физического воспитания должен учитывать такие важные качественные показатели, как систематичность, регулярность занятий физическими упражнениями, интерес, проявляемый при этом, умения самостоятельно заниматься физической культурой и спорта, индивидуальный темп развития двигательных способностей. Главной целью уроков физкультуры должен быть переход от акцента на физическую подготовку, телесное развитие к формированию культуры здоровья, воспитанию привычек здорового образа жизни. Таким образом, учитель сумеет сохранить и укрепить здоровье детей, формирует у них потребность в физическом совершенствовании.

       Все наши слова о пользе утренней гимнастики, занятий физическими упражнениями останутся без внимания, если не будут подкреплены личным примером. Для успешного осуществления занятий физической культурой и спортом следует придерживаться двух основных принципов – постепенности и регулярности.

       Современная школа нуждается в новом типе учителя – учителя – исследователя, в активном участнике научного поиска. Учитель физкультуры и ОБЖ должен приучать детей беречь свое здоровье и жизнь как самое ценное богатство любого человека. В условиях рынка здоровье – это категория не только физическая и духовная, но и социально-экономическая, так как только здоровый и приспособленный к жизни человек может хорошо трудиться, сумеет найти выход из трудных жизненных ситуаций.
