УВАЖАЕМЫЕ  РОДИТЕЛИ!
     В любое время года детей и тянет к водоемам. Как только появляется ледяная гладь – мы видим и конькобежцев, и лыжников, и просто пешеходов, минующих дальние мосты, 

БУДЬТЕ ОСТОРОЖНЫ:
        остерегайтесь площадок, покрытых толстым слоем снега (под снегом лед всегда тоньше, чем на открытом месте); будьте осторожны вблизи выступающих на поверхности кустов, травы, где ручьи впадают в водоемы, выходят родники; опасайтесь темных пятен на ровном снеговом покрове, под снегом может оказаться непрочный лед; опасайтесь ходить и кататься на льду в одиночку в ночное время и особенно в незнакомых местах.

Можно и нужно:
 * Не рисковать! Если лед трескается и прогибается, остановиться немедленно и сойти со льда.

 Удостовериться в прочности льда. Замёрзшую реку (озеро) лучше перейти на лыжах, при этом: крепления лыж расстегните, чтобы при необходимости быстро их сбросить; лыжные палки держите в руках, не накидывая петли на кисти рук, чтобы в случае опасности сразу их отбросить.

*При вынужденном переходе водоёма безопаснее всего придерживаться проторённых троп или идти по уже проложенной лыжне. Но если их нет, надо перед тем, как спуститься на лёд, очень внимательно осмотреться и наметить предстоящий маршрут.

*  Площадки под снегом следует обойти.

* При переходе водоёма группой необходимо соблюдать расстояние друг от друга (5 - 6 м).

 *Если есть рюкзак, повесьте его на одно плечо.

Если вы провалились под лед:
*Необходимо широко раскинуть руки по кромкам льда, удерживаться от погружения с головой;

* Переберитесь к тому краю полыньи, пролома, где течение не увлекает Вас под лёд.

*Не паникуйте, старайтесь без резких движений выбираться на лёд, наползая грудью и поочерёдно вытаскивая на поверхность ноги, широко расставив их.

* Выбравшись из пролома, нужно откатиться и ползти в сторону, откуда вы пришли.

* Добравшись до берега, идите быстро домой, переоденьтесь в тёплую, сухую одежду выпейте горячий чай.

Не оставляйте детей без присмотра вблизи водоёмов – это опасно
